精准施策,高质量充分就业的保障

10月19日, 职引未来 2024年大中城市联合招聘高校 毕业生秋季专场活动(焦作站) 在河南理工大学举行,来自多 个省市、地区的550家企业携3 万余岗位齐聚焦作,吸引1.5万 余人次毕业牛入场求职,4000 余人初步达成就业意向。据 悉,这是我市连续第十一年举 办此项活动。(据《焦作晚报》)

就业是民生之本, 高校毕业 生就业更是就业工作的重中之 重。在2024年大中城市联合招 聘高校毕业生秋季专场活动(焦 作站)中,我们看到了多方努力、 精准施第带来的积极成效。

精准服务是实现高校毕业 生高质量就业的关键。市人社 部门与河南理工大学联动,收 集企业岗位需求和求职者意 愿,定向发出邀请函,吸引多地 市组团招聘。这种精准对接,如 同搭建了一座坚实的桥梁,让

毕业生与用人单位实现了高效 相遇。职业指导老师和政策服 务专员现场"坐诊",为毕业生 提供职业生涯规划、人才政策、 就业创业等专业化咨询和全方 位、精准化服务,帮毕业生明确 了职业方向,提升就业竞争力。

"线上+线下"模式为高校 毕业生就业提供了多元便捷的 途径。通过"焦作就业"视频号 进行线上直播,未到现场的毕 业生也能云"逛"招聘会,了解 岗位需求和薪资待遇。这种创 新方式打破了时空限制,让就 业机会触手可及。同时,在多 所高校举办秋季双选会,设置 职业生涯与就业指导咨询,征 兵宣传台和大学生就业创业服 务指南展板,为毕业生提供精 准服务,促进快速就业,

从报道中我们看到,这是 我市连续第十一年举办大中城 市联合招聘高校毕业生秋季专 场活动,足以说明我市对高校 毕业生就业工作的高度重视和 持之以恒的努力。在秋季招聘 "黄金期",以金秋招聘月等活 动为契机,千方百计拓宽用人 单位和高校毕业生对接渠道, 吸引更多人才留在焦作,共创 未来。这不仅为我市经济发展 注入了新的活力,也为高校毕 业生提供了广阔的发展空间。

政府发挥主导作用,出台 更多优惠政策,搭建更多就业 平台;高校加强对学生的职业 指导和就业服务,提高人才培 养质量;企业积极承担社会责 任,提供更多优质岗位。政府 高校、企业等各方共同努力,精 准施策、协同发力,我们有理由 相信,高校毕业生实现高质量 充分就业的愿景终将成为现

9 怀川快论



不容忽视的危害 朱慧卿 作(新华社发

户外运动不是铤而走险

西安市鄠邑区应急管理局 21日通报,两名被困冰晶顶的徒 步者因失温不幸遇难。通报中 说:"山区气候多变、地形复杂,存 在诸多不可预知的风险,请不要 擅自进入冰晶顶等地形复杂区 域活动,珍爱生命,远离危险。

这并非近年来"驴友"意外 死亡的个案。记者梳理发现, 仅今年年初以来,就在江西萍 乡武功山、广西南宁"网红"爬 山点大圣山、云南丽江玉龙雪 山以及浙江台州石人峡等地, 发生过"驴友"不幸意外身亡事 件,致死原因包括不慎坠崖、失 温和落水等

中国探险协会发布的 《2023年度中国户外探险事故 报告》显示,据不完全统计, 2023年发生户外探险事故 425 起,涉及人员1350人,受伤320 人,死亡及失踪182人;登山和

徒步项目的相关事故数量位居 前两名,分别为156起和83起。

生命的逝去令人感到惋惜 和悲伤,我们应当以此为戒,从 中吸取教训,防止悲剧重演。

近年来,徒步、登山、溯溪 等户外运动受到越来越多的人 喜爱,成为大家亲近自然、放松 身心、挑战自我的选择之一,很 多人希冀以此来追寻"诗与远 方"。只是,户外运动需有足够 的避险知识,否则就是没有回 程的"远方"

挑战自我固然值得鼓励, 但珍视生命应当是首要前提。 近此年,各地在避免此类悲剧 发生方面做了不少工作,户外 运动爱好者也应当绷紧"安全 第一"这根弦。

徒步、登山、溯溪等户外运 动具有高难度、高风险、高挑战 性等特点,这就要求参与者具 备丰富的专业知识储备、足够 的专业装备支撑,以及支撑长 时间、高强度运动的体能储备, 这些都需要系统的学习和锻 炼。出发前,应当准确评估目 的地的自然环境、潜在风险,以 及自身能力,不能好高骛远,更 不能铤而走险。

另外需要强调的是,即使 掌握了专业知识、买好了专业 装备、储备好了充足的体能,也 应当去走那些经过正规开发、 运营成熟的路线,并结伴出行, 不要为了寻求刺激,而选择去 那些所谓的"野景点",走未经 开发的路线,将自身置干危险 之中。挑战不等于冒险,户外 运动要有勇气,更要有准备。

(新华社发)

热点评说

医保夜市"圈"出居民幸福感

10月15日,焦作市龙 源湖公园北广场,焦作市医 保局通过"摆摊设点",面对 面讲解、手把手指导,将医疗 保险政策送到了市民身边。

(据河南日报客户端)

据报道, 焦作市医保局 创新设立医保"夜市",聚焦 小微企业职工、灵活就业人 员、平台就业人员等人群,针 对性开展参保扩面宣传。8 小时外的延时服务,医保夜 市"出摊"服务群众"出圈", 新颖的服务形式和丰富的服 务内容受到群众的一致认 可,得到大家的特许。

政策宣讲沉下去,服务 保障提上来。创新举措,利用 "夜市"人流量大、关注度高、 宣传效果好的优势,围绕群 众普遍关注的相关政策,通 过拉家常聊天、发放宣传资 料、医保问答等多种形式,为 群众提供面对面的医保政策 言讲和心贴心的咨询答疑服 务 让群众在休闲的同时享 受到了医保政策大餐。"公园 遛个弯,就能把有关医保方 面的疑惑弄清楚了,政策宣 传太'接地气'了。"医保服务 为啥能"出圈",市民给出了 很好的回答。

延伸服务触角,市医保 局化身"摆摊人","打卡"市 龙源湖公园,充分利用8小 时外服务群众"空闲期"。不 仅为医保服务增添了更多 "烟火气",而且通过用心服 务、方便市民,大大提升了市 民的满足感,"圈"出了居民 的幸福感。成为我市不断优 化政务服务,提升行政效能, 进一步提升群众获得感的民 生工程。

此举也给其他政务服 务部门做出了一个榜样。 如何进一步延伸政务服务 触角,切实解决群众"上班 没空办事、下班无处办事" 的难题?能否开设"政务服 务夜市",涉及群众生活的 方方面面,确保群众生产生 活相关业务得到及时办理, 使行政效能进一步提升? 能否开展"8小时外"活动, 积极举办一些送温暖志愿 服务,以促进公共服务整体 水平的提高?

未来,相信通过我市各 政务服务部门的努力,定能 打造出办事更高效、更便捷 的政务环境,加快政务服务 提档升级、提质增效,助推我 市经济社会高质量发展,给 市民幸福加码。

走好"华山一条路"关键在人才

加快打造中国式现代化 建设河南实践先行区,焦作 别无选择,只有深入实施 "345"创新行动 持续走好创 新驱动高质量发展"华山一 条路"。而人才是自主创新 的关键,是发展新质生产力 的第一要素,我们的当务之 急是做强人才队伍支撑。

据悉,10月19日,我市 组织8家用人单位赴湖南大 学招才引智,当天即与153 人达成初步签约意向,其中 包括27名博士。谋划设立 人才基金、探索飞地引才新 模式、提供优厚人才待遇 ……求贤若渴的迫切心情在 深入实施"焦作英才计划"中 体现得淋漓尽致,目的只有 一个,让更多优秀人才向往 焦作、融入焦作、留在焦作, 让怀川大地真正成为科技创 新高地和人才集聚高地。

着力打造创新驱动示范 城市,焦作首先要把人才工 作放在更加突出的位置,不 断完善主体培育、创新平台、 成果转化、人才引育四个体 系,坚持"教科产才"一体化 发展,着力提升城市的人才 黏性,建强高水平现代化人 才队伍;其次要把高层次人 才作为"关键少数",把高技 能人才作为"中坚力量",把 青年人才作为"源头活水", 着力提升新材料、绿色食品、 装备制造及汽车零部件三个 千亿级产业集群科技创新水 平,充分发挥人才的引领驱 动作用,塑造发展新质生产 力新引擎

人才是企业的第一资 源。只要焦作张开博大的胸 怀真心爱才、倾心引才、精心 用才,就一定会实现依靠创 新驱动转型、依靠人才支撑 强市的目标,开创龙头领航 企业"顶天立地"、"专精特 新"企业"枝繁叶茂"、中小微 企业"遍地开花"的新局面。

